

IDEAL AGRARIO

Diario de información.--Defensor de los intereses agro-pecuarios en general

Organo del Partido Provincial y de las Juventudes Agrarias

Los pagos se harán por adelantado

(Fundado por los agricultores zamoranos)

Redacción-Administración y Talleres

Santa Clara, núm. 24-Tel. 310

Año IV - Número 691

ZAMORA - - Miércoles 22 de febrero de 1933

Número suelto: 10 cts.

Franqueo por concierto

Apartado de Correos, núm. 28

Manifestaciones del señor Besteiro

Se asegura que ha dimitido el señor Carner

Los médicos opinan que no podrá seguir desempeñando el cargo

DE MADRID

Manifestaciones del señor Besteiro

El presidente de la Cámara, señor Besteiro, ha manifestado que, como consecuencia de la sesión de ayer tarde, hay dos cuestiones pendientes de examen; la presentación de artículos adicionales y la discusión de las enmiendas presentadas. Tardará bastante tiempo en estudiar el asunto, porque necesita consultar datos y antecedentes. Hoy continuará la interpelección sobre construcciones escolares y se discute el proyecto de Congregaciones religiosas.

¿Está aprobado ya el proyecto de carreteras de Alicante? Le preguntaron.

—Solose ha aprobado un artículo.

—¿Se discutirán las enmiendas antes de votarlas?

—Ya veremos.

DE PROVINCIAS

Después de la operación del señor Carner

Barcelona.—El ministro de Hacienda, señor Carner, ha sido operado en la garganta y se encuentra en estado satisfactorio.

Como los médicos le han aconse-

jado que abandone por completo las actividades ministeriales para dedicarse al cuidado de su salud, parece ser, aunque no se ha confirmado este extremo, que el señor Carner comunicó ayer al jefe del Gobierno la dimisión de su cargo.

El señor Azaña le dijo que le reservaría el cargo todo el tiempo que sea preciso; pero el señor Carner insistió en la dimisión con carácter irrevocable.

Parece ser que los médicos opinan que el señor Carner no podrá encargarse de nuevo de la cartera de Hacienda.

Del Gobierno civil

LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA EN LA PROVINCIA

Cuando esta mañana nos entrevistamos los periodistas con el gobernador civil, señor Montañez, nos manifestó que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Igualmente nos comunicó que le habían visitado el presidente y secretario del Tiro Nacional, el canónigo señor Carranza y comisiones de varios pueblos.

Los señores Lerroux y Maura conferencian.--La solidaridad de todas las minorías de oposición

En el pasillo circular de la Cámara sostuvieron una detenida conferencia don Alejandro Lerroux y don Miguel Maura.

Cuando terminó, nos acercamos al jefe radical y éste se expresó en los siguientes términos:

—Don Miguel Maura me ha hablado no de nada que se refiera a la actitud de la minoría radical, cosa que sería inútil, sino de la hipótesis, respecto a las derivaciones que pudiera tener en la Cámara un debate político iniciado en la tarde de hoy. Yo le he contestado que si ese debate podría plantearse, me levantaré para ratificar mi actitud; es decir, para declarar que yo no admito más que dos soluciones que quebranten la obstrucción radical: una, que termine por la fuerza del número con nuestra actitud; otra, que el Gobierno dimita.

Me ha dicho también don Miguel Maura, que es posible que el Gobierno desistirá de ese debate político y ganará tiempo en el día de hoy, para que la minoría catalana esté toda en el salón de sesiones en el día de mañana.

—¿Usted cree que las minorías de oposición adoptarán alguna actitud en el caso de que se intente una medida reglamentaria extraordinaria?

—Me acaba de decir Maura que todas, sin excepción—se van a solidarizar con la minoría radical, si el Gobierno intenta aplicar los recursos reglamentarios.

En este momento se acercó al grupo el señor Guerra del Río, y le dijo a don Alejandro, que la minoría radical estaba más unida y fuerte que nunca y que todos los diputados, con pocas excepciones, habían atendido el requerimiento que se les hizo para que hoy estuvieran presentes.

Don Alejandro entonces dijo, que eso ya lo suponía.

—Durante mucho tiempo—agregó—vi en las reuniones que tenía a mis amigos con la cara muy larga y mirándome de reojo porque creían que yo no tenía ya el impulso. Y ahora los mismos diputados, puede ser que me digan: Frena, frena.

Dice el conde de Romanones El conde de Romanones llegó muy a última hora para enterarse de lo que sucedía; pero no entró en el salón de sesiones. Habló con don Miguel Maura, y le expresó su opinión de que, persistiendo el señor Lerroux en la obstrucción, no había salida posible.

—Sin embargo—añadió—, todavía los radicales podrían hacer más de lo que hacen.

—¿Más?—le preguntó el señor Maura.

—Sí. Y de esto sé yo un rato muy largo.

—Pues a ver si nos envía usted las fórmulas bajo sobre—le respondió, riendo, el jefe de la minoría conservadora.

La actitud definitiva de las minorías de oposición

Hemos preguntado a los jefes de minoría de oposición qué actitud adoptarían en el caso de que el Gobierno intentara aplicar medidas re-

DEL MOMENTO

UNION, PAZ Y PROGRESO

En opinión acertadísima de un culto compañero palentino, el lema de la bandera del obrador debe ser unión, paz y trabajo, y conformes con tan interesantisimas enunciaciones, toda vez que esta es precisamente la ocasión en que los campesinos españoles deben alzar su bandera, procurando el triunfo de sus ideales, y con el triunfo de sus ideales la regeneración de su clase.

Repetimos, que esta es precisamente la ocasión de levantar bandera de agrarismo, porque es innegable que a pesar del ruido que producen por uno y otro lado la mayoría de los partidos políticos, singularmente los gubernamentales, hoy atraviesan un período de descomposición, que sin aventurar nada, podemos asegurar que su fuerza es insignificante frente a la pujanza y pureza de los partidos agrarios que van surgiendo, en todo el territorio nacional.

Estos vigorosos brotes son frutos de amor que pujante enredadera va estrechando entre el frescor de su lozanía a todos los campesinos españoles; y como la unión de los labradores está inspirada en sentimientos cristianos, de ahí que sea esta unión ya indestructible y se vea con simpatía por todos los partidos y organizaciones que incluyen en sus programas los enunciados de Religión, Orden y Justicia.

Los agricultores zamoranos, algo más rezagados que sus hermanos del resto de España, a consecuencia de no haber desechado muchos de ellos, sus desconfianzas y pesimismo secular, todavía permanecen alejados de la organización sin meditar en los perjuicios que se irrojan así mismo, ni las dificultades que crean, con su actitud, para el desenvolvimiento y avance de sus compañeros.

El primer enunciado del lema que debe ostentar la bandera campesina es la unión y fieles en su cumplimiento, a su propagación y realidad deben tender todos los esfuerzos de los agricultores, pues como veremos otro día, con la unión no solo se consigue la paz y la justa remuneración de trabajo sino que ella será el estandarte pregonero de la redención del campo.

gubernamentales extraordinarias a la minoría radical.

El señor Franchy Roca, de los federales, nos ha contestado que, desde luego, había cambiado impresiones con los demás jefes de minorías republicanas, no ministeriales, y que, sin haber adoptado un acuerdo, sí podía asegurar que el criterio que en todas domina es el de solidarizarse, con los radicales, si éstos fueran objeto de un atropello, por parte del Gobierno. Desde luego, se opondrían con todas sus fuerzas a que prosperase un intento que pudiera estrangular la actividad de la minoría lerrouxista.

Don Miguel Maura coincidió en absoluto con el juicio expresado por el señor Franchy.

Hablamos también con don José Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria. Nos dijo que esta minoría está dispuesta a ayudar a la radical y a defenderla de un posible ataque del Gobierno.

—Aunque la minoría agraria—nos dijo—sufrió con amargura los ataques de la minoría radical cuan-

do ésta se vio perseguida por el Gobierno en la discusión del artículo 26 de la Constitución, ahora entiende que su deber es apoyarla. Por solidaridad, todas las minorías de oposición deben efectuar una acción de conjunto cuando se trate de casos como el actual, porque

¿Quereis salvar la cosecha?

Disponed de OZOLIN en abundancia y empleadlo en tiempo oportuno.

Previene el OZOLIN en invierno y cura en las demás épocas del año, todas las enfermedades de la vid, menos la filoxera de la raíz, habas garrapatas y blancas, hortalizas y árboles frutales. Pedid testimonios, instrucciones, épocas y dosis en que ha de usarse el OZOLIN a su representante exclusivo en la provincia de Zamora, JESUS LABAJO Y ALONSO, abogado y agricultor, TORO.

Se facilita la adquisición de pulverizadores.

Los radicales continuarán obstruccionando

Se resolverá el problema del paro en Cataluña

Amenaza el Japón con separarse de la Sociedad de Naciones

Ultima hora

DE MADRID

Propósito frustrado

Los socialistas tenían el propósito de buscar una salida a la actual situación parlamentaria con una proposición en el sentido de retirar los dos últimos artículos del proyecto de carreteras, una vez aprobado el primero; pero los radicales han presentado ciento diez y ocho artículos adicionales para continuar en la obstrucción, y con ello han frustrado las maniobras socialistas.

El presidente en Palacio

El señor Azaña estuvo durante la mañana de hoy en Palacio conferenciando con el presidente de la República, señor Alcalá Zamora, durante más de una hora.

Se reúne la minoría radical

En el Congreso se reunió la minoría radical presidida por el señor Lerroux. Acordaron continuar en su actitud obstruccionista.

Regreso del señor Casares

En el ministerio de Gobernación facilitaron noticias al estado de salud del señor Casares Quiroga.

Desmintieron la noticia que han publicado algunos periódicos al afirmar que el señor ministro tuviera el propósito de trasladarse a Suiza, asegurando que en la semana próxima vendrá a Madrid.

DE PROVINCIAS

Los propietarios extremeños exigirán responsabilidad al Gobernador general

Cáceres.—Las asociaciones de propietarios de esta provincia y de Badajoz han acordado presentar escritos para exigir responsabilidad civil al gobernador general de Extremadura por las órdenes dadas de ocupación de fincas.

cualquier minoría puede verse en la misma situación que la minoría radical en los actuales momentos. —Tal y como está planteado el problema político—agregó el señor Martínez de Velasco—, yo no encuentro más solución que la caída del Gobierno y la constitución de un Gobierno republicano, en el que no entren ni radicales ni socialistas pero prometiendo estos dos partidos la ayuda de sus votos para aprobar los proyectos de ley que por precepto constitucional deben salir de las Cortes Constituyentes; y que son, el de Confesiones y Congregaciones religiosas, el de Garantías constitucionales y el de Responsabilidad del presidente de la República. Sería, pues, un Gobierno interino para dejar expedita la prerrogativa del jefe de Estado.

Preguntamos al señor Martínez de Velasco si en el caso de que por la fuerza de los votos se intentara quebrantar la obstrucción de los radicales, se retirarían las minorías de oposición. Nos contestó afirmativamente. Creía que con los radicales se retirarían del Parlamento todas las minorías no ministeriales, con lo que el diálogo, que es la esencia del régimen parlamentario, quedaría convertido en un monólogo, y el Gobierno no podría continuar ni un minuto más.

El baile de la Prensa

Hoy se darán a conocer los programas

La Comisión organizadora del grandioso baile de la Prensa que se celebrará el próximo lunes en el Nuevo Teatro, está dando los últimos toques a la distribución de la fiesta con objeto de hacerla lo más agradable posible rodeándola de contribuciones alicientes que han de contribuir a su éxito que está descontado, como lo demuestran las

Confían que aunque ahora no puedan prosperar sus recursos, algún día se podrá sustanciar ante los Tribunales de justicia las responsabilidades de expresado señor.

Se reintegran al trabajo

Barcelona.—Se han reintegrado al trabajo 250 ebanistas que se hallaban en huelga desde hace algunos días.

El Consejero Delegado de la Presidencia ha manifestado que tiene ultimado un proyecto que resolverá la crisis en Cataluña.

Estallan bombas en casa de unos marinos

Vigo.—En el domicilio de los dos marinos que se hallaban cuando se hallaba planteada la huelga en esta capital, han estallado bombas que han causado diversos desperfectos.

Se han practicado algunas detenciones.

Hallazgo de armas y municiones

Granada.—Comunicación de Venta de las Torres que en el domicilio de un individuo llamado Valeriano Tirar practicó un minucioso registro la B. nemérica, por recaer sobre él algunas sospechas y el registro dió por resultado el hallazgo de varias armas y numerosas municiones.

El citado individuo quedó detenido.

DEL EXTRANJERO Cuatro muertos y treinta heridos

Berlín.—Con motivo de la manifestación política celebrada ayer en esta capital, se originaron algunos disturbios y a consecuencia de los mismos resultaron cuatro muertos y más de treinta heridos.

¿Se separa el Japón de la Sociedad de Naciones?

Tokio.—Parece ser que el Consejo de ministros celebrado el domingo, se tomó el acuerdo, aunque no es definitiva, de separarse de la Sociedad de Naciones.

constantes peticiones que se hacen de invitaciones tanto de caballero, como de señora y señorita.

Hoy se conocerá el programa del espectáculo con todo género de detalles orientadores del público, para este sensacional acontecimiento de los periodistas asociados.

Amenazará el baile la importantísima orquesta Lieberns, del Ideal Room de Madrid, la cual nos promete conseguir un éxito resonante digno también del carácter del espectáculo.

Dos señoras ataviadas con típicos vestidos regionales realizarán una curiosa propaganda entre el público, del acreditado Jabón "La Toja", que representa en esta capital don Eduardo Velasco.

La sala estará perfumada con esencia de la importante casa Rebillart de Valencia representada también en esta plaza por el señor Velasco y por si esto fuera poco se establecerá un servicio gratuito de barbería que cede gustoso don Lázaro Cabrera.

Además sabemos por conducto particular, que son bastantes las señoras de nuestra capital que piensan asistir al grandioso baile de la Asociación de la Prensa, luciendo preciosos vestidos regionales, lo que ha de dar a la fiesta una nota en extremo simpática y de colorido.

En un día próximo publicaremos la extensa relación de donantes.

Como ya hemos hecho público en días anteriores, las invitaciones de caballero pueden adquirirse en los establecimientos comerciales de don Heriberto Hernández y don Baldomero Garcá, mediante el donativo de ocho pesetas, y las de señora o señorita en los salones de la Coral Zamora y de la Asociación de la Prensa todas las tardes o bien pueden solicitarse a los individuos que integran la Comisión organizadora,



LA NIÑA

INESITA ANDREU PRIETO

Ha subido al Cielo en el día de hoy, a los 5 años de edad

Habiendo recibido la Bendición Apostólica

Sus afligidos padres, don José y doña Consuelo; hermanos, José, Angel y Fernando; abuelo, don Valentín Prieto; bisabuela, doña Isabel Fernández; tíos y primos,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan al Oficio de Gloria que se celebrará mañana jueves, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Zamora, 22 de Febrero de 1933.

(No se reparten esquelas)

Casa mortuoria: Santa Clara, 40.

Impresión de mercados

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Sigue el tiempo ofreciendo bruscas variaciones. La fama de loco que el mes de febrero tiene, no cabe mejor justificada, pues desde que comenzó su reinado, lo viene confirmando plenamente.

Después de días templados, de cielo despejado que hacia concebir la esperanza de un alojamiento del régimen lluvioso, preséntanse otros, con cerrazón completa del firmamento, amenazando con lluvias o nieves.

El viento fuerte del Norte helado, también contribuye a hacer el ambiente más desagradable, y éste, es el que de momento estamos soportando.

Por la noche cayó fuerte helada, y hoy se presenta el día despejado y muy frío.

HARINAS Y SALVADOS

La nota característica del negocio de este polvo, sigue siendo la gran escasez de operaciones en ambos productos y la marcada debilidad que en su consecuencia se refleja en los precios.

El movimiento de exportación cada día es más reducido y a consecuencia del anuncio de nuevas importaciones de maíz argentino, la situación angustiosa porque atraviesa la industria molinera, se agrava en términos alarmantes, pues ante la total paralización de ventas de los subproductos, unida a la difícil salida de las harinas; obligará en muy breve plazo, a cerrar muchas fábricas.

Cotizanse clases selectas de 62 a 63 pesetas los 100 kilos, con saco; extras de 58 a 58,50 e integrales a 57.

Los salvados valen:

Tercerillas, de 32 a 36 pesetas; cuartas, de 20 a 23; comidillas, a 18 y hoja, de 20 a 23.

TRIGOS

La prolongada paralización de operaciones por falta de entradores en nuestros mercados locales del detall, de los que casi exclusivamente venía surtiéndose nuestra industria harinera, provocó una pequeña reacción en las operaciones por partidas, que al coincidir con la retirada del mercado de una parte bastante importante de ofertas, determinó en la tendencia del negocio una situación sostenida con visos de ligera reacción en los precios.

Hoy, puede decirse, que se hallan niveladas oferta y demanda y se observa indecisión.

Ofrecen partidas de Palencia por 42,50 a 45 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón origen: línea Salamanca de 45 a 45,50; Nava del Rey y línea de Avila de 46 a 46,50.

Se hacen algunas operaciones por 46 pesetas.

Barcelona avisa gran retraimiento comprador y lo poco que se ope-

ra en clases buenas es de 46,50 a 47 pesetas los 100 kilos sobre vagón origen.

CENTENO

Sigue desanimado este negocio, haciéndose difíciles ventas, pues las regiones consumidoras están muy desanimadas.

Pretende la oferta de partidas de línea de Palencia, Avila, Segovia y Ariza a 33 pesetas los 100 kilos, sin saco y sobre vagón origen.

CEBADA

Sigue desanimado el movimiento de este pienso debido a la competencia del maíz extranjero.

Segovia, Ariza y Palencia ofrecen partidas por 25'50 a 26 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón origen.

AVENA

También paralizado este grano. Clases del país se ofrecen por 23 pesetas los 100 kilos sin saco.

ALGARROBAS

De Medina del Campo siguen ofreciendo partidas por 37 pesetas los 100 kilos sin saco.

YEROS

Pretenden los tenedores de partidas de línea Ariza a 32 pesetas los 100 kilos.

Los demás granos sin variación.

MERCADO DE SALAMANCA

Se cotiza la harina blanca selecta a 60 pesetas los 100 kilos; ídem extra a 57; ídem baja a 50; harinillas a 18 y 20; hojas a 20 y 22.

TRIGO

La demanda para fuera de la provincia ha flojeado algo y en cambio las fábricas de la provincia son las que siguen demostrando desde hace tiempo actividad en sus compras. Los precios no tienen variación. Se practican los de Alba de Tormes, Salamanca, Bóveda, Peñaranda, etc., etc., (pues el precio puede decirse que es general) entre 44'50 y en algún caso hasta 45 pesetas.

Los monegros de buena calidad escogidos han llegado a 45'75 y 46 pesetas.

Alaga paralizado actualmente. Se pretenden a 47 y 47'50 incluido envase sobre Gomecello, pero operaciones no se registra a tales tipos. Barbillas y rojos se hace algún

ajuste a tenor de pesetas 43 sin saco estaciones origen en zona de Fuente de San Esteban y Ciudad Rodrigo.

GRANOS DE PIENSO

Todos flojos en general, haciéndose contadas operaciones y tan sólo lo preciso en vista de la baja de todos ellos y no tener seguridad.

Se hace en cebadas base de 34 a 35 reales. Salamanca a 26'50 y 27'25 pesetas los 100 kilos; Extremadura cotiza a 25 pesetas, Segovia y Peñafiel a 26, Yeros Peñafiel y Palencia son ofrecidos sin hallar compradores apenas a 32 pesetas con saco. Algarrobas se cede algún vagón sobre Salamanca a 35 y 35'50 pesetas.

MERCADO DE SEVILLA

SEMOLA

Para embarques según gruesos a 70 pesetas los 100 kilos, con saco, sobre vagón, muelle o panadería de Sevilla; para panificación en Sevilla a 65 ídem.

Harinas de trigos recios: Fina extra a 60 ídem ídem; primera semolada a 62; ídem corriente a 61; segunda corriente a 60; tercera corriente a 59.

Harinas de trigos blandos: Primera de fuerza Aragón a 76 ídem ídem; ídem media fuerza a 66; ídem candeal de Castilla y de Andalucía a 64.

Salvados: Harinilla sacos de 70 kilos a 25 pesetas; rebaza saco de 60 kilos a 22; fino saco de 50 a 20; basto saco de 30 a 20; triguillo primera saco de 10 kilos a 25 ídem; triguillo segunda saco de 100 kilos a 23 ídem.

Trigo: De 47 a 48 pesetas los 100 kilos sobre vagón o muelle Sevilla.

Garbanzos: Blancos tiernos 48-50 de 105 a 110 pesetas los 100 kilos; do 52 54 de 90 a 95; de 60-65 de 75 a 80; duros de 48 50 de 70 a 73; duros de 52-54 de 60 a 62; 60 65 de 50 a 52; mulatos tiernos 50 52 de 70 a 72; ídem 54-56 de 63 a 65; ídem 60 65 de 58 a 60; mulatos duros 52-54 de 58 a 60; ídem 60-65 de 48 a 50; ídem 70 75 de 43 a 45.

Precios en pesetas por 100 kilos sobre vagón o muelle de Sevilla, sin saco.

Demás cereales: Alverjones de 37 a 38 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla; alpiste largo de exportación de 46 a 47; ídem

clase corriente de 40 a 41; avena de 24 a 25; altramuces de 21 a 22; cebada de 23 a 27, habas mazaganas blancas a 42; ídem moradas a 41; ídem chicas a 40; maíz del país a 35; veza a 40 ídem.

Kaleidoskopio

"Figaro" comediógrafo

Aunque no logró destacar en este aspecto de la literatura, "Figaro" también fué comediógrafo. ¿Cómo no, si la luz de las candilejas atrae a todos, y con mayor motivo a los que manejan la pluma, por muy distanciados que estén de la modalidad escénica? No le bastaba a Mariano José de Larra haber triunfado como cronista y como crítico, colocarse entre los buenos novelistas con "El doncel de don Enrique el doliente", ser una personalidad de primera magnitud en el periodismo de la época. Quería cosechar los aplausos del comediógrafo, sin tener —esta es la verdad— condiciones para ello.

Su gran amigo Juan G. Imaldí, le sirvió de mucho para desbrozarle el camino, admitiéndole obras en el teatro del Príncipe (hoy Español) del que aquel era empresario. Larra escribió casi siempre con seudónimo: así, hizo popular los de "El duende satírico", "El pobrecito hablador", "El bachiller Juan Pérez de Murguía", "Andrés Niporesas", y, sobre todo, "Figaro", que comenzó a usar cuando Carnerero le hizo escribir en "La Revista". En sus obras de teatro, hizo uso, generalmente, del anagrama "Ramón de Arriala".

Su primera comedia, "No más mostrador", anunció como original; pero, a poco de estrenarse, se publicó en "El diario de Comercio" un artículo firmado por "Un amigo de la verdad", demostrando que era un arreglo de "Adieux au comptoir" de Seribe y Legonve. "Figaro" trató de sincerarse, como cualquier currinche de nuestros días. Pero al año siguiente estrenó otra comedia en dos actos "Felipe", que, anunciada como original, también resultó francesa. Y, seriamente, confesándolo o no, tradujo, adaptó y fusiló las siguientes:

"El rapto", ópera bufa en dos actos. "Roberto Dillón o El Católico de Irlanda", dramote de Victor Ducange. "Julia", comedia. "Siempre", de Seribe. "Un desafío, o dos horas de pavor. "Las desdichadas de un amante dichoso. "El arte de conspirar. "Partir, el tiempo. "Tu amor o la muerte. "Don Juan de Austria".

Una sola obra original de "Figaro" revela en él condiciones de dramaturgo. Tal es "Macías", que se estrenó en el Príncipe por Conchita Rodríguez y Carlos Latorre. Trátase de un drama romántico, que obtuvo éxito considerable.

Dejó inédito otro drama de la misma índole. "El conde Fernán González ó la Exención de Castilla". Se tiene noticias de "La madrina", "Los inseparables" y "El retrato de Shakespeare", cuyos originales se han pedido. Hay el borrador de dos actos de un drama en tres, "Una imprudencia". Se sabe que tenía propósito de escribir una obra, cuyo personaje central fuera Quevedo, pero no llegó a empezarla.

En rigor, la obra dramática de "Figaro" tiene más importancia por ser suya que por su mérito intrínseco.

AUGUSTO M. OLMEDILLA
Madrid.

En la Imprenta de

IDEAL AGRARIO

Se hallan a la venta los impresos para contratos de trabajo rural entre patronos y obreros. Igualmente se hallan de venta, no solo en nuestros talleres, sino también en las oficinas del Partido Provincial Agrario y Panera Social, los modelos impresos para la declaración de cosechas y existencias de productos químicos, según está dispuesto por el vigente Estatuto del Vino.

Entérese V. por

Ideal Agrario

Febrero en el corral

Durante este mes establecemos el siguiente horario para el gallinero: a las siete de la mañana abriremos los dormitorios y revisaremos el gallinero por si ocurrió algo durante la noche.

De ocho a nueve, repartiremos la primera ración y conduciremos las crías al campo, si el tiempo es bueno. A las diez y media, limpieza de gallineros, cobertizos y parques; reparto de pasta y primera revista de ponaderos. A las once y media, preparación de la tercera comida, su distribución y nueva revista de ponaderos. A las tres, preparación de la tación de la tarde, su distribución y última cosecha de huevos. A las cuatro, entrada de las gallinas y a las cinco cierre de los dormitorios, recuento de las aves y reconocimiento de las que se van tristes o inapetentes, y a las nueve ronda general por los gallineros.

En este mes las gallinas aumentan su puesta de un treinta a un cuarenta por ciento, cuidando siempre no tengan alteraciones en la comida o sufran alguna mojadura o exceso de frío.

A las pollas que no dan huevos hasta marzo o abril se les alimenta fuertemente dándoles muchos estimulantes para anticipar la puesta. Cuando las gallinas están sueltas en el campo y buscan todo el día comida, se les da un solo pienso a recogerlas, que es el siguiente: trigo o maíz, 20; carne desecada, 15; alfalfa, coles o lechugas trituradas, 15; conchilla de ostras, 1; arena triturada, 0'500 y carbón vegetal en polvo, 0'500. Los números indican partes en peso.

El comercio y ciertos avicultores que se dedican a explotar la avicultura recomiendan varios productos que no son otra cosa que harina y carne desecada.

Los gallos se siguen renovando cada quince días, quedándose el otro de repuesto. Esto se hace para evitar que salgan los huevos claros.

La comida de la mañana se dá caliente. En la comida de las diez y media se dá puñaditos de trigo o maíz, al mediodía verdura y por la noche la ración consiste en habas, maíz y avena molida.

Las gallinas tienen el vicio de

PARA EL BAILE DE LA PRENSA

Y DEMAS FIESTAS DE CARNAVAL

SEÑORITA No deje de ver la importante colección de COLLARES, pendientes, pulseras, imperdibles, etc., etc., que hemos recibido directamente de Checoslovaquia : Lo más selecto, lo más elegante, el surtido más importante de la provincia, modelos que están empezando a entrar ahora en España
Todo a precios muy razonables como es norma de esta Casa : Surtido completo en artículos para Carnaval, antifaces, caretas, serpentinas, confetti.

EL ARCO IRIS

Ramos Carrión, 24 (frente al Nuevo Teatro) Zamora

LA IDEAL

Gran surtido en artículos de etiqueta señoras y caballeros esencia a granel

30, Plaza Mayor, 31

COMPANIA ADRIATICA DE SEGUROS

RIUNIONE ADRIATICA DI SICURTA

FUNDADA EN TRIESTE EN 1838

VIDA: INCENDIOS: TRANSPORTES

Capital social suscrito	Liras	100.000.000'00	Pesetas	60.300.000'00
Capital social desembolsado	"	40.000.000'00	"	24.120.000'00
Total de reservas mundiales al 31 de diciembre de 1931	"	726.848.297'38	"	438.289.523'32
Reservas del negocio de la compañía en España, totalmente situadas en el país	"	"	"	16534.124'95.
Pagos hechos a los asegurados por siniestros, desde la fundación de la Compañía hasta el 31 de diciembre 1931	"	5.463.590.611'97	"	3.294.545.138'83
Pagos hechos a los asegurados en España, hasta el 31 de diciembre de 1931	"	"	"	12.408.49'87

Dirección para España: Madrid, Avenida de Pi y Margall, núm. 17
Delegación en Barcelona, Via Layetana, núm. 47
(Ambas domiciliadas en edificios propiedad de la Compañía)

Agente General en Zamora y su provincia: D. MANUEL GAGO BLANCO, calle de San Andrés núm 23
Agencias en todas las Capitales y principales poblaciones de España (Autorizado por la Inspección General de Previsión)

COOPERATIVA AGRICOLA

PANERA SOCIAL, S. A. - ZAMORA

Asociación genuinamente agrícola, fundada en 1919 exclusivamente por agricultores de Zamora y su provincia. La labor de esta Sociedad es bien notoria en esta región, demostrando que es la única que, en los momentos difíciles de mercado, sostiene lucha en defensa de los productos de la tierra.

Si a esto se añade el servicio que presta a los asociados proporcionándoles los fertilizantes y útiles para el cultivo, con sus anticipos en especies y efectivo a los campesinos, puede acreditar a C. A. PANERA SOCIAL, que su función es digna de aprecio y cariño que ya de hecho la viene dispensando el campesino.

LABRADORES! En bien tuyo, debes ayudar al fomento de esta asociación.
OPERACIONES QUE REALIZA
Admite granos a liquidar: compra y venta de cereales y legumbres; venta de harinas, piensos, primeras materias para abonos, superfosfatos, azufre, nitrato y demás anexos a la Agricultura

LABRADORES! Dirigid vuestras consultas a esta Sociedad.
AVENIDA DE LA FERIA, NUMS. 14 al 20 - ZAMORA

GRAN QUINCENA DE PRECIOS ROJOS

en ALMACENES EMILIO PRIETO :-: del 1 al 15 de Febrero

Infinidad de GENEROS DE INVIERNO y miles de ZAPATOS : a mitad de su valor

Punto Inglés : Gerseys : Abrigos Etc. : Con grandes descuentos

QUINCENA DE PRECIOS ROJOS

Almacenes EMILIO PRIETO PRIETO Sagasta 35, Zamora

arrancarse las plumas unas a otras; para remediar este defecto lo mejor es darles libertad y fuerte ración carnívora. Muchos huevos suelen salir sin cáscara por no tener la gallina cal suficientemente su anchura; esto se remedia dándole conchilla de ostra o colocando en el gallinero ladrillos procedentes de derribos de alguna obra o arena marina.

Toda gallina que no da al año de ciento veinte a ciento cincuenta huevos debe considerarse como mala y desecharla del gallinero.

El gallinero debe de estar emplazado en un suelo permeable y con una ligera pendiente, orientando el dormitorio al mediodía y resguardado de los vientos fríos.

La mejor raza de gallina para la producción de huevos recomendable en muchas partes de España, es la castellana negra, conocida también por los nombres de zamorana, andaluza, menorquina o mala agueña.

EMILIO OSTALE TUDELA
(Perito Agrícola)
Zaragoza, 1933.

Vulgarizaciones científicas

¿Fuerza hidráulica o de vapor?

Cuando se trata de erigir nuevas centrales de energía para la industrialización, ha de resolverse, en cada caso, la cuestión previa de inquirir qué fuerza de impulsión ha de preferirse: la hidráulica o de vapor. Muchas consideraciones recomiendan la fuerza hidráulica, pues la constante existencia del medio de impulsión, especialmente en virtud de la construcción de depósitos de reservas, pantanos, presas, etc., donde se acumula una cantidad de agua suficiente, y la duración casi ilimitada de las instalaciones, dan a este sistema una ventaja que parece casi insuperable con respecto a la central de energía que utiliza el vapor con fuerza motriz. La mayor parte de los gastos de la instalación de centrales hidráulicas corresponden a las construcciones de cemento

armado, solo de 15 a 30 por 100 de los gastos totales de la instalación derivan de la adquisición y del montaje de las turbinas y las dinamos que se desgastan mucho en el servicio.

Las circunstancias de las instalaciones con fuerza motriz de vapor aparecen ser más desfavorables.

Existen instalaciones alemanas de calderas que funcionan desde más de 30 años; lo que sucede es que ha de tenerse en cuenta el rapidísimo progreso de la técnica térmica poniendo como base de los cálculos el máximo rendimiento económico de la instalación.

Se espera reducir notablemente el consumo de combustible, mediante ciertos perfeccionamientos que se irán introduciendo. Se confía que podrá mejorarse la combustión, que será posible emplear presiones altas, y que se podrán mejorar sin gastos considerables las instalaciones existentes.

Aunque parezca a primera vista que la central hidráulica sea preferible a la de vapor, la observación de los hechos contradice esta opinión, pues las centrales de vapor no sólo han logrado mantenerse junto a las hidráulicas, sino que ganan en aceptación a costa de estas. La central de vapor puede suministrar la corriente eléctrica a precio más reducido que la hidráulica. Factor decisivo de este resultado es que los gastos de instalación de las centrales de vapor son mucho menores.

El vapor ofrece además la ventaja de que puede producir en caso necesario inmediatamente mayor cantidad de energía, mientras que en las centrales hidráulicas se requiere para ello la adquisición del montaje de nuevas máquinas. El vapor permite infiltrar recursos mucho más accesibles: regulación del combustible, uso de acumuladores de calor y vapor, los cuales se alimentan en horas de poco trabajo con el calor superfluo y que se emplea cuando la demanda idónea dimensión de esos acumuladores del calor y vapor se ha alcanzado

el ideal de mantener un promedio de rendimiento de las calderas y máquinas durante el día entero, sin las oscilaciones que exigen la adaptación de la potencia de las máquinas. Así se consigue no exagerar su funcionamiento y por tanto su mayor duración y eficacia, se disminuye el número de composturas, se mejoran las condiciones del consumo de vapor, ya que no existen pérdidas de aumento o reducción del combustible en los hornos, y todo ello tiene, por consecuencia, ventajas en el cálculo de la cuota de intereses y amortización del capital.

Otro inconveniente esencial de las centrales hidráulicas, consiste en la dependencia topográfica que se hallan, pues han de instalarse donde existe cantidad de agua suficiente y donde la pendiente aprovechable permite la construcción de esa clase de centrales de energía.

Las centrales de vapor aprovechan la ventaja de vías de comunicación favorables que reducen en beneficio del transporte de los materiales de construcción y del combustible. Estas ventajas son de tal importancia que hasta en Noruega, país rico en fuerza hidráulica aprovechable y que carece de carbón, habiéndose de importar el que consume, de Inglaterra y Alemania, las centrales modernas de vapor, a pesar de que se hallan nada lejos de las hidráulicas, puedan sostener la competencia con estas.

Los motores Diesel, que se había supuesto producirían una transformación radical en la producción de energía eléctrica, han sido ya superados por las máquinas actuales de vapor a alta presión y por las turbinas a vapor. El aprovechamiento del calor que permite el uso de presiones altas ha dejado en la sombra los motores Diesel. En resumen: en vista de los elevados intereses del dinero, la electricidad que suministran las centrales hidráulicas es más cara que la que suministran las centrales a vapor, principalmente cuando, y eso será la regla general, el lugar de la producción de energía diste mucho del lugar de su consumo.

DOCTOR HELL

Madrid.

Desde Nueva York

La sepultura de Calvin Coolidge

La muerte de Calvin Coolidge, el trigésimo presidente de los Estados Unidos, ha revelado al mundo una de esas personalidades a las cuales ni envaneceras las cumbres ni abaten los dolores. A través de varias generaciones el carácter puritano de la familia Coolidge ha subsistido inalterable, aun en la gran prueba de haber ascendido a la primera magistratura de esta nación uno de sus representantes más perfectos y puros.

Calvin Coolidge, hijo de un agricultor y pequeño comerciante de la

aldea de Plymouth, hoy recuerda el nombre de la roca hecha célebre en la historia de la libertad religiosa por la llegada de los Puritanos al suelo de América, subió gradualmente desde la rústica escuela campesina de Plymouth Notch y de la tienda de su padre hasta el honor más alto a que puede aspirar un ciudadano de los Estados Unidos, pasando por la alcaldía de una pequeña ciudad, la gobernación del Estado de Massachusetts y la vicepresidencia de la República. Ya en la Casa Blanca, y dedicado en cuerpo y alma a los intereses de la Nación, siguió a la misma norma de vida sencilla y familiar que constituyó una de las características de los hogares puritanos en los Estados Unidos. En medio de las satisfacciones de una época de prosperidad que no fue obra suya, pero que él estimuló y mantuvo, sufrió el primer gran dolor de su vida con la muerte de su hijo Calvin, de diez y siete años de edad, desgracia que tendió un velo de tristeza en su ser de intensa serenidad. Pudo ser reelegido para la Presidencia y rechazó todas las tentativas e insinuaciones que se le hicieron, y después de entregar la presidencia a su sucesor Hoover, el hombre que no es responsable por la depresión de su época, pero que él agravó con torpezas sin fin, se retiró a su casa de campo atreído por la tranquilidad de una vida sin inquietudes y desprovista de ostentación. Su dulce esposa, Grace Goodhue, fué una mujer como la que retrató en "El Ama" Gabriel y Galán.

La muerte le sorprendió inesperadamente pocos momentos después de haber regresado a su casa y mientras su esposa se hallaba en casa de una amiga. La nación sintió un hondo dolor intenso cuando supo el repentino fallecimiento del que fué hombre justo, honesto, sencillo, amable y modelo de ciudadanos y de presidentes y sobre su recuerdo el cariño del pueblo que él gobernó por espacio de seis años derramó frases de afecto y flores de gratitud.

Calvin Coolidge no era católico, y uno de los mejores ejemplos se han hecho de su vida egiptar lo pronunció el cardenal de Boston que lo trató con frecuencia e intimamente sus miétras fué gobernador de Massachusetts. Como puritano quiso ser enterrado en una sepultura cavada sencillamente en la tierra, entre se hijo y su tate, y sobre la tierra que cubre su ataúd de bronce se ha colocado una lápida que contiene esta inscripción: Calvin Coolidge-1873-1933. Sus despojos descansan en el templo de un gran cementerio, sino en la suave eminencia de una colina cerca de la casa de madera donde nació y desde donde se divisan los cercanos campos de su heredad paterna que conservó íntegramente. En vez de descansar entre sombras de grandes polsitaros y servidores de su país ha descendido a la sepultura entre aquellos que más amó cerca de los lugares en donde se formó su carácter y su personalidad.

Su entierro fué sencillísimo y sin honores, y la viuda rogó al presi-

dente Hoover, al salir del templo que no la acompañaran, que la dejaran sola con su hijo John y con unos pocos amigos íntimos en su viaje al silencioso cementerio de Plymouth. Únicamente cuando estuvo en compañía de su hijo, al pie de la sepultura abierta, se le vio llorar.

MARCIAL ROSSELL

Hotel Walton Nueva York.

Agricultores...

Cada día se van acentuando más los problemas que afectan a la Agricultura y como consecuencia se deja sentir cada vez más imperiosamente la necesidad de organizarse y disponer de un período propio para garantizar y defender intereses.

IDEAL AGRARIO. Portavoz de aflicciones y defensor constante de tus necesidades, se permite recomendar, que si no estás orgulloso de tu situación, se permite solicitar tu admisión en el Partido Provincial Agrario; entidad ya conocida en toda la provincia por su programa de encarnación precisamente los que constituyen tus ideales, ideales de orden, de propiedad, de religión y de familia son los que conjuntamente se defienden con tenacidad en el Partido Provincial Agrario.

IDEAL AGRARIO. Organó del Partido Provincial Agrario, además, se atreve a rogarte que propagues su lectura entre los amigos tuyos que no lo conozcan y si verdaderamente te hallas identificado con nuestro sentir, a medida de tus fuerzas, labrador, abona durante uno, dos o tres meses, la suscripción a este diario, en favor de algún amigo que no lo lea.

Medita que tu rasgo de generosidad, redundará en tu propio beneficio.

Advertencia importante

Rogamos a todos nuestros suscriptores de fuera de la provincia que no se hallen al corriente en el pago de sus cuotas, lo verifiquen antes del día 30 del actual para poder seguir sirviéndoles el periódico en la forma acostumbrada. El importe pueden enviarlo por giro postal (advirtiéndonos el número del remitente) y en el último caso en sellos de correo.

Advertimos también a todos aquellos de fuera de la capital que nos piden suscripciones, que a la petición deben de acompañar por lo menos el importe del trimestre en curso o diferencia que corresponda a su pago adelantado.

FABRICA DE

BOMBAS

Instalaciones completas de riegos, abastecimiento de poblaciones, minas, incendios, fábricas, etcétera.

Grandes talleres de fundición.

Motores eléctricos DIESEL, GASOLINA, ETC.

ENTREGA INMEDIATA

"LUZ Y FUERZA"

VIUDA DE RAMON MADURGA

Avenida de Madrid, números 193-95 --- Teléfono 40-75
Apartado 254-ZARAGOZA

VIDES AMERICANAS

de las mejores variedades, de los

VIVEROS MONSERRAT

Casa fundada en 1847

Barbados Rupestris-Lot : Riparia X Rupestris 3309 : Chaselas X Berlandieri 41 B. : Richter y otros.

Injertos de viníferas tintos y blancos.

Pantaleón Monserrat de Pano

Plaza de San Miguel, 41.-duplicado : Teléfono, 1756
ZARAGOZA

TALLERES TIPGORAFCOS

DE

IDEAL AGRARIO

Santa Clara, núm. 24.-ZAMORA

Teléfono, 310

:-:

Apartado, 28

Se confeccionan toda clase de trabajos comerciales en uno o varios colores

Pida usted presupuesto

"Aurora" Compañía Anónima de Seguros Domiciliada en Bilbao

CAPITAL SOCIAL SUSCRITO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO: 4.500.000 PTAS
Seguros de incendios - Seguros de cosechas - Seguros de vida
SUB-DIRECTOR EN ZAMORA Y SU PROVINCIA

Don Agripino González Queipo

AGENTE DE NEGOCIOS

Domicilio: ALFONSO XII, NUMERO 7.- ZAMORA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PESETAS INEFECTIVAS
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
45 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida.- Seguros contra incendios
Seguros de Valores.- Seguros contra Accidentes
SUBDIRECTOR EN ZAMORA: DON EMILIO PRIETO

PEREZ & MONTANÉS EN C.

RAMBLA SANTA MONICA, 16 - APARTADO, 949

- BARCELONA -

Maquinaria y accesorios para molinos

Limpas - Cernedores - Triarbetes - Deschadoras

Piedras artificiales "MAYOL" para piensos

Piedras Francesas - Piedras Catalanas

Instalación y reforma de Fábricas de Harinas

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

CASA CENTRAL -- MADRID

CAPITAL: 100 MILLONES DE PESETAS

OPERACIONES

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Cuentas corrientes - Depósitos a plazo fijo - Giros - Transferencias - Negociación de letras - Pago de cupones - Préstamos a labradores con garantía personal y prendaria de trigo - Operaciones de Bolsa - Cambio de monedas y billetes extranjeros, etc., etc.

Alicafices
Benavente
Bermillo de Sayago
Fermoselle
Fuentesaúco
Fuebla de Sanabria
Toro
Villalpando
Zamora

CAJA DE AHORROS

Imposiciones hasta 10.000 pesetas - Interés 4%

OFICINAS EN ZAMORA

Calle de San Andrés, núm. 22

Teléfono, núm. 199

La sesión de ayer en la Cámara

A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro, con escasa concurrencia de diputados. Las tribunas bastante animadas, se llenan completamente poco después de comenzada la sesión.

En el banco azul toman asiento los ministros de Instrucción, Trabajo y Obras públicas.

Ruegos y preguntas

El señor Ruiz Rebollo trata de la situación del ferrocarril de Santander a Alar, construido con capitales exclusivamente montañeses, y en el cual rigen tarifas excesivamente caras, impuestas por la Compañía del Norte.

Solicita que intervenga el ministro de Obras públicas, pues entiende que el excesivo precio de las tarifas, dificultada y a veces impide la salida de muchos productos propios de la montaña.

Solicita que se depuren las responsabilidades con motivo del ferrocarril Santander-Mediterráneo, pues con ello se daría una satisfacción a la región montañesa.

El ministro de Obras públicas contesta, confirmando sus opiniones en materia de nuevos ferrocarriles.

El señor Ruiz Rebollo rectifica.

El señor Altabás habla de la situación de un maestro de Gandía, acusado por los socialistas por desatender una escuela nacional de dicha población.

El ministro de Instrucción pública dice que su viaje a dicha ciudad fué debido al deseo de conocer el palacio del duque de Gandía y para estudiar la forma de establecer un grupo escolar y un colegio o Instituto de Segunda enseñanza.

Promete, si le quedan algunos días de ministro, dedicarse al estudio de los asuntos de que ha tratado el señor Altabás, a fin de resolver en justicia.

El señor Cornide trata de las bases de trabajo de la dependencia mercantil.

El Presidente manifiesta que las minorías deben facilitar los nombres de los diputados que han de reforzar la Comisión de Suplicatorios, que por su mucho trabajo necesita aumentar el número de sus miembros.

El señor Guerra Del Río pide que la designación se haga reglamentariamente, o sea, en votación por medio de papeletas.

El Presidente: Lo primero es conocer los nombres. (En el banco azul se hallan los tres ministros socialistas).

El señor Salazar Alonso anuncia una interpelación a l ministro de Agricultura, Industria y Comercio, sobre el estado del conflicto hullero.

El señor Gil Roldán trata del tráfico marítimo con las islas Canarias, y habla del mal servicio de Correos, como consecuencia de dichas deficientes comunicaciones.

El señor Rico Avello dirige un ruego al ministro de Obras Públicas relacionado con las obras de un ferrocarril, rogando que se realicen con cargo a la antigua Caja Ferroviaria.

El ministro de Obras Públicas dice que no sabe hasta qué punto podrá distraer del crédito a que el señor Rico Avello se ha referido.

El señor Cid se lamenta de los daños que produce a Zamora, y singularmente a Benavente, la extensión dada a la zona aduanera de la frontera de Portugal, porque dificulta la concurrencia de ganado al mercado de Benavente.

Trata después de las absurdas órdenes dadas a un puesto de la Guardia civil que debe vigilar a un colégio y que desde noviembre último se dedica únicamente a perseguir a un fantasma, según las órdenes recibidas.

El ministro de Obras públicas dice, refiriéndose a un expediente de su departamento, a que ha aludido el señor Cid, que no tiene noticias de él, pero que promete dedicarse a la caza del mismo, con más ardor que la Guardia civil a la caza de fantasmas. (Risas).

Orden del día

Continúa la discusión de este día.

El señor Martínez Moya defiende una enmienda.

El señor Rey Mora interviene para explicar su voto.

En votación nominal es rechazada la enmienda por 155 votos contra 62.

El señor Alfaro, radical, defiende otra, con lectura de largos textos.

En su discurso no surge otro incidente que el derivado de ciertas palabras que el orador dirige al presidente de la Comisión.

El presidente: Dirijase su señoría a la Cámara.

El señor Alfaro: Es que he pedido unos datos al presidente de la Comisión, y ha cometido la grosería de decir que no le daba la gana.

El presidente: ¡Orden! Emplee su señoría otros términos más adecuados.

Termina la intervención del señor Alfaro, y el señor Alvarez Buylla usa de la palabra.

(En el banco azul se observa cierta agitación. El ministro de Obras Públicas conversa, con el Reglamento de la Cámara en la mano, con don Fernando de los Ríos. Después se dirige a la presidencia y conferencia con el señor Besteiro.

Los ministros de Trabajo e Instrucción Pública se ausentan, y poco después vuelven a ocupar el banco azul. El presidente del Consejo también conversa en la presidencia con el señor Besteiro, y, finalmente, ambos abandonan el salón, substituyendo a éste el señor Barnés.)

La enmienda discutida es rechazada en votación nominal.

Información regional

VALLADOLID

Un crimen

La Benemérita del puesto de Peñafiel comunica a este Gobierno civil haberse cometido un crimen en la persona de María Rivas Linares, vecina de aquella localidad.

Según detalles posteriores, parece ser que el matrimonio, compuesto por Antonio Martín Díaz y María Rivas Linares, por disparidad de caracteres, sostenían frecuentemente violentas disensiones.

Anoche, como de costumbre, y por motivos que se desconocen, discutieron acaloradamente, y Antonio, dispuesto a terminar de una vez con "estas cosas", según ha dicho, hizo dos disparos, de revólver contra su esposa, causándole una herida en el costado izquierdo que le produjo la muerte instantánea.

Uno de los proyectiles también hirió en un hombro a la niña de dos meses, María del Rosario, hija del matrimonio y que tenía en brazos la víctima, habiendo calificado la herida el forense de pronóstico reservado.

Mitín tradicionalista

El domingo 26, en el teatro Calderón de la Barca, tendrá lugar el grandioso mitín organizado por el partido tradicionalista, y en el que tomarán parte, entre otros oradores, la señorita María Rosa Urraca Paltor y el señor Lamamié de Clairá.

El tiempo

Continúa el tiempo frío y temperatura bajísima. Febrerillo, loco, nos obsequia cada cuarto de hora con sus intemperancias. Ahora, sol; más tarde, chubascos, luego, viento; a ratos deja asomar a la blanca

nieve amenazándonos con nevada en consideración.

Conferencia

En el elegante Teatro-Cine Hispania dará una conferencia el próximo sábado 25, el Excmo. señor doctor don Enrique Suñer Ordóñez, para inauguración de la Academia de Medicina, establecida en la "Asociación Castellana de Fomento cultural".

PEPE

21-3-933.

BURGOS

El temporal de nieves

A consecuencia del temporal de nieves, no han llegado hoy a Burgos los coches de Villarcayo, Pradoluengo, Belorado, Miranda, Villadiego y Aguilar de Campóe.

El camión de leche "Sans", que ha salido esta mañana para Santander, ha tenido que regresar desde Tubilla del Agua, donde la nieve alcanzó ochenta centímetros.

El rápido de Madrid ha traído dos horas de retraso.

Cese

El general jefe de la sexta División don Miguel Núñez de Prado y Susbielas ha cesado en el mando de ésta, por haber sido destinado al de la segunda División, (Sevilla).

Merluza fresca

En la antigua plaza de Correos, recogieron dos barrenderos esta mañana a las ocho a un individuo que, en completo estado de embriaguez estaba tendido entre la nieve.

Le trasladaron al retén de la guardia municipal, donde estuvo hasta que volvió en sí.

Se trata de un carpintero llama-

CARNAVALES 1933

NUEVO TEATRO

Grandiosos Bailes Orquesta típica de Baile

IBERIANS
del IDEAL ROOM de Madrid

Día 25 sábado A las 10'30

Baile de la Belleza

Elección de Miss Zamora

Vea el regalo de la Empresa Sanvicente en la exposición del Bazar Salvador García Valorado en 600 pesetas

Además se sortearán entre el público TRES billetes de 25 pesetas

Domingo, 26

Monumental baile de Máscaras

Lunes, 27 Tarde

Baile de Máscaras

Noche

Baile de la Asociación de la Prensa

Martes, 28.

Colosales Bailes de Máscaras

Jueves 2 de marzo A las 10'30

Nuevo baile concurso del

VESTIDO DE CINCO PESETAS

con valiosísimo regalo de la Empresa

Domingo, 5

Grandiosos Bailes

Fiesta del Mantón de Manila

Todos los bailes con orquesta

IBERIANS

Al concurso de "Elección de Miss Zamora" pueden concurrir señoras de toda la provincia.

Precios para cada uno de los bailes excepción del de la "Asociación de la Prensa".

Entrada de caballero 3'00 ptas.

Id. señora o señorita 0'50 ptas.

do Julián Santamaría Alonso, de 25 años, vecino de esta ciudad.

SANTANDER

Homenaje a Pereda

La Casa de Galicia celebró un brillante festival en conmemoración del centenario de Pereda. En el acto hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el abogado del Estado don Ramón de Solano y Polanco. Al acto asistió numeroso y distinguido público.

En el Censo de Santander hay 6.360 mujeres más que varones

Ha quedado ultimado el Censo electoral de Santander. El total de ciudadanos con derecho a sufragio es de 43.682, de los cuales son mujeres 25.021 y varones 18.661, teniendo aquéllas una diferencia en más de 6.360.

Subvenciones para los colegios de Castro y Santoña

El ministerio de Instrucción Pública ha acordado crear diferentes colegios subvencionados por el Estado, en lo misma forma que el que existe en Reinosa.

En la propuesta del Consejo Nacional de Cultura, de las poblaciones en que han de establecerse referidos centros de enseñanza han sido señaladas entre otras, la de Castro Urdiales y Santoña correspondientes a la provincia de Santander.

Cuestiones sociales

Una Comisión de la Ibero Tanager, a la que acompañaba el secretario de la Federación Obrera Montañesa, se entrevistó con el gobernador interino, dándole cuenta de ciertas discrepancias que mantienen con la Empresa. Al parecer, la mencionada fábrica venía abonando los jornales por destajos colectivos, y en la actualidad quiere efectuar las liquidaciones por hora e individualmente, con lo cual algunos de los obreros resultan perjudicados en sus intereses.

Una Comisión de mozos de almacén le informó igualmente, de ciertas diferencias que mantienen con la casa Fernández y Martínez y para resolver las cuales se ha convocado a una reunión, en las dependencias del Gobierno civil.

Agridido con una estaca

Comunican del pueblo de Parrazo, Ayuntamiento de Vega de Pas, que por diferencias sobre unos linderos riñeron los labradores Felipe Domínguez Soria y Mateo Rincón Zabala, de 43 y 45 años respectivamente, resultando Mateo gravemente herido a causa de un estacazo que le propinó su contrario.

Orden laudatoria del general de la División

Artículo primero. Terminada la revista de las fuerzas de la División que guarnecen las plazas de Santander, Bilbao, San Sebastián y Logroño, del territorio de la misma, cúm-

Arriendo de pastos, desde 1.º de marzo hasta el 24 de junio próximo, se arriendan los de la barbechera del término de Villaralbo comprendidos también los de algunas praderas e Islotes del Municipio.

Quien desee tomar parte en el arriendo, puede enterarse de las condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento y concurrir a la subasta que tendrá lugar en la misma a las once horas del día 28 del actual.

Villaralbo, 16 de febrero de 1.933.—El alcalde, Ramón Moyano.

Colegio-Residencia de San Lucas Evangelista

DIRECTOR:

DON CANDIDO HERRERO MADERAL - Maestro Nacional

El más antiguo, más acreditado y más económico de la provincia

Preparación especial para ingreso en el Instituto Nacional.

Se admiten internos, medio-pensionistas, vigilados

y externos.

Para detalles al señor Director.

Santo Domingo, núm. 1

Zamora

Información general

De la Comisaría de Jurado Mixto del Trabajo Rural

Vigilancia

ES CAUSA DE MALOS TRATOS DE PALABRA

Francisco Camba García, de 43 años, ha denunciado ante la Comisaría de Vigilancia de que en la mañana de hoy ha sido objeto de malos tratos de palabra por Piedad Martín, de 25 años, la cual profirió contra el denunciante frases groseras y amenazadoras.

La denuncia con el atestado consiguiente ha sido cursada al Juzgado Municipal.

Hijos de Leocadio Fernández

(Casa fundada en 1832)

Fábrica de saquerio y tejidos de yute :: Compra-venta de cereales al por mayor :: Gran

Café Continental :: Telegramas y telefonemas: HIOSCA DIO

MEDINA DEL CAMPO

Movimiento de población

Nacimientos

Encarnación Nieto Morais.

Emilio Luengo Ramos.

María Josefa Pascual.

José Lorenzo García.

Manuel Pedruelo Tiberál.

José Luis Faderico Moro.

Matrimonios

Bernardo Gómez Rodríguez, con Nicolasa Melecia Lucas.

Defunciones

Leonardo Pedrero Hernández, de 25 días.

Antonio Ballesteros Encinas, de 52 años.

Manuel Pérez Miguel, de 2 meses.

Benigno Gago Blanco, de 59 años.

JUNQUERA

AGENTE DE NEGOCIOS

Y

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

Intervención préstamos y hipotecas

SANTA CLARA, 32 y 34--ZAMORA

Lea usted IDEAL AGRARIO

plene poner de manifiesto por la presente orden general mi satisfacción por el brillante estado de disciplina de las mismas, que siempre fué virtud esencial y básica para que el Ejército elejido de influencias políticas pueda desempeñar su verdadero papel en uno de los aspectos fundamentales cual es el de mantenedor del orden público, lo es mucho más en los momentos presentes de agitación social que es preciso encauzar convenientemente, así como hacer presente el agrado con que hemos visto el celo y los desvelos de los jefes de Cuerpo para mejorar el alimento del soldado; en este último orden de ideas se hace público para conocimiento de todos que los Cuerpos en donde más he notado tal circunstancia en los días de visita son el batallón de montaña número 4, el Regimiento Infantería número 23 y el tercer Regimiento pesado de Artillería.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA VEINTITRES

A las cinco y media, acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero Manuel Tomé Amigo, vecino de Argusino, contra el patrono José Amigo Amigo, vecino de Santa Clara de Avedillo.

A las seis, acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero David Ferreras, vecino de Aspariegos, contra varios patronos vecinos del mismo.

A las seis y media, acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero Alejandro Martín, vecino de Vallesa, contra el patrono Bartolomé Puente Benito, vecino del mismo.

A las siete y media, acto de conciliación por reclamación de salarios, en demanda presentada por el obrero Julián Aparicio, vecino de Vallesa, contra el mismo vecino.

HUEVOS para INCUBAR

Raza Legohrn Blanca, seleccionada.

SE VENDEN

Granja Avícola "El Carmen"

San Andrés, 42; teléfono, 153

ZAMORA

Sucesos locales

ACCIDENTE DE TRABAJO

Ha sido asistido en la Casa de Socorro por el practicante de guardia, Inocencio Toribio de veinte años, que presentaba una herida contusa en el dedo medio de la mano derecha, causadas en las obras municipales.

UNA CAIDA

La niña Joaquina Pedrero Parra de cuatro años de edad fué curada en el mismo centro benéfico, de una herida contusa en el labio superior, que se causó en la vía pública.

Pérdida de una burra

La persona que haya encontrado una burra de pelo negro de unas seis cuartas de alzada, ya cerrada, puede entregarla en el pueblo de La Hiniesta a su dueño Tomás Rodríguez, el que gratificará.

Correspondemos al saludo

El nuevo secretario del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Claudio Moyano" de esta capital, don Hermenegildo Carbajal Alonso en atento "Saluda" nos participa que ha tomado posesión de su cargo ofreciéndose a nosotros en él, tanto oficial como particularmente. Muy agradecidos a la atención que nos ha dispensado el señor Carbajal, quedamos a la recíproca.

ANUNCIO

La Junta Directiva del Circulo de Zamora, acordó anunciar la libre elección, entre señorías, del cargo de Bibliotecaria de dicha entidad.

Las condiciones se hallan de manifiesto en la conserjería del Circulo y las solicitudes dirigidas al señor Presidente, se recibirán en la secretaría de esta Sociedad hasta el 28 del actual.

P. A. de la J. D., El Secretario, Heriberto Hernández.

Partido Provincial Agrario

Han visitado las oficinas de este partido, en el día de hoy, las Comisiones siguientes:

De La Hiniesta, Fuentesecas, Torres del Carrizal, Villalube, Villarbo, Zamora y San Agustín del Pozo.

Dichas Comisiones han venido a consultar sobre las declaraciones de fincas y asuntos de trabajo.

EDITORIAL AGRICOLA

ATENCION VITICULTORES

La "UNION VITICOLA" de Berbizana (Navarra) compuesta de 120 asociados, todos ellos productores de vides americanas, tiene para la venta las siguientes variedades:

INJERTOS.—De Rupestris lot en garnacha, blanco y tinto.
De Riparia 3309 en garnacha y tinto.
De Berlandieri 420 A. en garnacha y Valdepeñas
De Richter 110 sobre blanca Valdepeñas.
BARBADOS.—De Rupestris lot.
De Riparia 3309.

Se garantiza la legitimidad de la planta suministrada hasta que se obtenga el primer fruto.

Para precios y condiciones de pago dirigirse al presidente de la UNION.

Evitad los intermediarios que ganareis dinero.